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小學教案(2016-17 年度下學期)   鄺老師 

小心過馬路 

教學範疇：  

(1) 小學 (第一階，說話、聆聽、閱讀及寫作訓練)  

(2) 中國語文課程第二語言學習架構： 

 

NLL(1.1)4 能理解話語中敘述的事情或說明的事物 

NLR(1.1)4 能理解閱讀材料的內容大意 

NLW(1.1)3 大致能運用提供的字詞寫簡短句子(如填句、續句或看

圖寫句) 

 

基本資料： 

任教導師：鄺老師 

學    校：九龍區小學 

科    目：中國語文科(非華語課程) 

班(組)別：1A 

學生對象：小六(1人) 

          小三(2人) 

          小一(6人)、小二(2人) 

學生人數：11人 

日期：2017年03月25日 

時間：180分鐘( 9:00pm-12:00pm ) 

教室：1A 

教節：第7節 

課題：小心過馬路 

 

 

學習目標： 

1. 認識馬路上各種安全設施。 

2. 認識交通燈、斑馬線、安全島、行人天橋、行人隧道等的用途。 

3. 認識過馬路的安全守則。 

4. 認識交通安全的重要性。 

 

已有知識： 

學生在上一節課學習了香港現有的交通工具。 

 

教學流程： 

預計時間 過程 學習目標 教學活動 學習材料 

10分鐘 引入 複習上次所學交通

工具的名稱。 

學生回答問題。 圖片 

詞語咭 
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40分鐘 發展一 教導學生辨別過馬

路時的交通燈號及

可利用的過馬路設

施。 

1. 老師講解交通燈的用途

及安全過馬路的重要設

施。 

2. 老師領讀交通燈和過馬

路設施的詞語，學生跟

讀，並把有關詞語抄錄在

筆記簿內。 

 

 

圖片 

詞語咭 

練習簿 

 

 

25分鐘 發展二 教導學生如何利用

安全設施過馬路。 

老師示範唱出「一二三紅綠

燈」和「慢慢走勿亂跑」等

交通安全歌，並配合動作帶

領學生一起唱。 

音樂 

歌詞咭 

 

 

25分鐘                       休息 

50分鐘 

(彈性時間) 

發展三 重複提示安全過馬

路的重要性。 

1. 老師請一學生拿起「行人

交通燈」紙板站於斑馬線

一邊，而其他同學則站於

斑馬線另一邊﹐進行模擬

安全過馬路活動。 

2. 做工作紙和閱讀理解的

練習。 

紅綠燈紙板圖 

斑馬線紙板圖 

(鋪地用) 

 

 

閱讀理解 

工作紙 

30分鐘 總結 複習以上所學詞

語，並加記憶。 

默書比賽(默寫此課題所學詞

語)。 

黑板 

 

教學材料：(見後頁附件) 
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教學成效： 

    (1)課堂成果 

      聽、說︰ 

      1.老師邀請個別學生講述其過馬路的經歷。 

      2.同學互相交流過馬路的經歷及對其他人過馬路的觀察。 

      寫︰ 

      3.利用所學的過馬路知識做閱讀理解練習。 

       4.能默寫此課題內有關詞語 

 

    (2)課堂評估 

      過馬路是學生差不多每日都會經歷的事。此課堂只是加強提醒學生過馬路要小心，要多利 

      用行人過路燈、斑馬線、行人天橋、行人隧道及安全島等設施。提高學生安全過馬路的意 

       識，以達至路上零意外的目標。 

 

    (3)學生作品 (見後頁附件) 
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